Analitikai kémiai feladatmegoldó zárthelyi

2004 november 29

1./ Egy oldat jodidion tartalmát határozzuk meg jodometriásan a Winkler-féle jodidsokszorozó eljárással. 20.00 cm3 oldatba feleslegben klórgázt vezetünk, mely a jodidionokat jodáttá oxidálja. A reakció után a maradó klórt kiforraljuk, majd az oldathoz feleslegben KI-ot adunk. A keletkező jódot 0.05 mólos Na2S2O3-oldattal mérjük vissza. A fogyás 7.25 cm3. A folyamatot a következő kiegészítendő egyenletek tükrözik:


I-   +        Cl2   +        H2O   =        IO3-   +      Cl-    +      H+

IO3-   +        I-   +        H+   =         I2   +        H2O


I2   +        S2O32-   =       I-   +        S4O62-
Mi a kérdéses jodidionkoncentráció (mol/dm3)? (3.02.10-3 mol/dm3)
6 p

2./ Milyen abszorbanciát mérünk 240 nm-nél ciklopentadién esetén, ha az oldat koncentrációja 2.10-5 mol/dm3, moláris abszorpciós együtthatója 3.2.103 dm3mol-1cm-1 és 25.0 mm-es cellával dolgozunk?  (A=0.16)
2 p

3./ Ismeretlen Ca2+-koncentrációjú oldat polarografálásakor 74.3 A diffúziós áramot kaptunk. Az oldat 5.00 cm-éhez 2.00 cm3 0.02 mol/dm3-es H2SO4-oldatot adva a kalcium egy része CaSO4 csapadék formájában kivált és a diffúziós áram 26.2 A-re csökkent. Mekkora volt az eredeti Ca2+-koncentráció? (0.016 mol/dm3)
4 p

4./ Számítsuk ki a Ag+ ammoniás komplexeinek lépcsőzetes és bruttó stabilitási állandóit, ha az oldatban a következő egyensúlyi koncentrációk vannak: [Ag+]= 2.10-6 mol/dm3, [NH3]=0.1 mol/dm3, [Ag(NH3)+]= 4.5.10-4 mol/dm3, [Ag(NH3)2+]= 0.34 mol/dm3. (K1=2250, K2=7555.6, =1.7.107)
4 p

5./
Egy Kb=10-5 mol/dm3 disszociációs állandójú egysavú gyenge bázis 10.00 cm3-es oldatát titráljuk 0.10 mólos HCl-oldattal metilvörös indikátor jelenlétében.  A fogyások átlaga 7.64 cm3.

a/ Mennyi a gyenge bázis koncentrációja a kiindulási oldatban?  (0.0764 M)
b/ Mekkora a kiindulási oldatok (gyenge bázis illetve HCl) pH-ja?  (10.94 ill. 1)
c/ Mekkora a pH 3.00 cm3 HCl-oldat hozzáadása után?  (8.59)
d/ Mekkora lenne a pH 10.00 cm3 HCl-oldat hozzáadása után?  (1.93)
9 p

6./ 0.20 mol/dm3-es FeCl2-oldatot titrálunk potenciometriásan 0.20 mol/dm3-es Ce(SO4)2-oldattal. (T = 298 K)

a/ Számítsuk ki a Ce(SO4)2-oldat fogyását 10.0 cm3 FeCl2-oldatra! (10 cm3)
b/ Mekkora az oldatba merülő Pt elektródpotenciálja az egyenértékpontban? (1.191 V)
c/ Mekkora ekkor a Fe2+-koncentráció? (7.6.10-9 mol/dm3)
EoFe2+/Fe3+ = 0.771 V;  EoCe3+/Ce4+ = 1.61 V

5 p

Analitikai kémiai feladatmegoldó zárthelyi

2004 november 29

Kérjük a 2. és 3. példát egy lapra, a többit külön-külön lapra írni!

1./ Egy oldat jodidion tartalmát határozzuk meg jodometriásan a Winkler-féle jodidsokszorozó eljárással. 20.00 cm3 oldatba feleslegben klórgázt vezetünk, mely a jodidionokat jodáttá oxidálja. A reakció után a maradó klórt kiforraljuk, majd az oldathoz feleslegben KI-ot adunk. A keletkezõ jódot 0.05 mólos Na2S2O3-oldattal mérjük vissza. A fogyások átlaga: 7.25 cm3. 

a. Írja fel a meghatározás reakcióegyenleteit (3 db)!

b. Számolja ki az ismeretlen jodidion koncentrációt (mol/dm3)! (3.02.10-3 mol/dm3)
6 p

2./ Hány %-os transzmittanciát mérünk 240 nm-nél ciklopentadién (C5H6) esetén, ha az oldat koncentrációja 1,32 mg/l, moláris abszorpciós együtthatója 3.2.103 dm3mol-1cm-1 és a mérés során 25.0 mm-es küvettával dolgozunk?  (A=0.16)
3 p

3./ Ismeretlen Ca2+-koncentrációjú oldat polarografálásakor 74.3 A diffúziós áramot kaptunk. Az oldat 5.00 cm-éhez 2.00 cm3 0.02 mol/dm3-es H2SO4-oldatot adva a kalcium egy része CaSO4 csapadék formájában kivált és a diffúziós áram 26.2 A-re csökkent. Mekkora volt az eredeti Ca2+-koncentráció? (0.016 mol/dm3)
4 p

4./ Számítsuk ki a Ag+ ammóniás komplexeinek lépcsõzetes és bruttó stabilitási állandóit, ha az oldatban a következõ egyensúlyi koncentrációk vannak: [Ag+]= 2.10-6 mol/dm3, [NH3]=0.1 mol/dm3, [Ag(NH3)+]= 4.5.10-4 mol/dm3, [Ag(NH3)2+]= 0.34 mol/dm3. (K1=2250, K2=7555.6, =1.7.107)
4 p

5./
Egy Kb=10-5 mol/dm3 disszociációs állandójú egysavú gyenge bázis 10.00 cm3-es oldatát titráljuk 0.10 mólos HCl-oldattal metilvörös indikátor jelenlétében.  A fogyások átlaga 7.64 cm3.

a/ Mennyi a gyenge bázis koncentrációja a kiindulási oldatban?  (0.0764 M)
b/ Mekkora a kiindulási oldatok (gyenge bázis illetve HCl) pH-ja?  (10.94 ill. 1)
c/ Mekkora a pH 3.00 cm3 HCl-oldat hozzáadása után?  (8.59)
d/ Mekkora lenne a pH 10.00 cm3 HCl-oldat hozzáadása után?  (1.93)
8 p

6./ 0.10 mol/dm3-es FeCl2-oldatot titrálunk potenciometriásan 0.20 mol/dm3-es Ce(SO4)2-oldattal. (T = 298 K)

a/ Számítsuk ki a Ce(SO4)2-oldat fogyását 10.0 cm3 FeCl2-oldatra! (10 cm3)
b/ Mekkora az oldatba merülõ Pt elektród potenciálja 3 cm3 mérõoldat hozzáadása után? (1.191 V)
c/ Mekkora a Fe2+-koncentráció az egyenértékpontban? (7.6.10-9 mol/dm3)
EoFe2+/Fe3+ = 0.771 V;  EoCe3+/Ce4+ = 1.61 V

5 p

Analitikai kémiai feladatmegoldó zárthelyi

2004 december 6

Kérünk minden példát külön lapra írni!

1./ 
Ca2+-ionokat határozunk meg komplexometriásan Mg2+-ionok jelenlétében 0.1 mol/dm3-es EDTA mérőoldattal. A titrálást először 10.00 pH értéken végezzük, melyre 7.85 cm3 fogyást kapunk. Egy új Ca2+-oldattal 12.00-s pH-n végzett titrálás 4.67 cm3 fogyást adott.

a/ Melyik meghatározás volt a helyes? 

b/ Számítsuk ki az eredeti törzsoldat Ca2+- és Mg2+-koncentrációját, ha a meghatározást 10.00 cm3 törzsoldat tízszeres higítása után, a higított oldatból vett 10.00-10.00 cm3-es részleteken végeztük. (0.467 M, 0.318 M)
c/ Számítsuk ki a Ca2+-koncentrációt a helyes meghatározás végpontjában. KCaEDTA = 5.0.1010 (mol/dm3)-1   (8.0.10-7 M) 
7 p

2./ 
Egy ismeretlen minta vízben oldódó szulfáttartalmát határozzuk meg csapadékos titrálással BaCl2 reagenssel. A meghatározást konduktometriás cellában végezzük, amelyben a végpontot a BaSO4 csapadék kiválása miatt bekövetkező vezetőképességbeli szélsőérték jelzi. 1.0 g mintát oldunk 100 cm3 vízben, majd a vizes oldat 5.0 cm3-éhez 0.2 cm3-es részletekben adva a 0.1 mol/dm3-es BaCl2-oldatot a következő vezetőképesség értéket (SYMBOL 87 \f "Symbol"-1cm2mol-1) mérjük: 32 (1.0 cm3 BaCl2), 30, 28, 28, 30, 32 (2.0 cm3 BaCl2). Mekkora volt a minta tömegszázalékos szulfáttartalma?  MS=32.06; MO=16.00 (28.8%)
4 p

3./ 
Hidrogéngáz-kalomel elektródpárt alkalmazva egy egyértékű gyenge savat titrálunk erős bázissal. A titrálás előtt mért cellafeszültség -432.5 mV. Az 50 %-os titrálási pontban mért cellafeszültség -562.0 mV.   Eokalomel = 285.0 mV,  T = 298 K

a/ Mi a sav disszociációs egyensúlyi állandója?   (2.10-5)
b/ Mennyi volt a sav kiindulási koncentrációja?   (0.503 M)
6 p

4./ 
Készítsen 1-1 dm3, 10.50 illetve 4.20 pH-jú pufferoldatokat, melyhez rendelkezésre állnak a következő 0.1 mol/dm3-es oldatok: NaOH, CH3COOH, HCl, NH4OH. Számítsuk ki a só/sav illetve só/bázis arányokat a pufferekben, és adjuk meg az elegyítendő térfogatokat. KCH3COOH=1.86.10-5 mol/dm3; KNH4OH=1.79.10-5 mol/dm3. (949 cm3 NH4OH + 51 cm3 HCl, só/bázis arány=0.0566; 814.5 cm3 CH3COOH + 185.5 cm3 NaOH, só/sav arány=0.295)
6 p

5./ Két vegyület (A és B) spektrofotometriás vizsgálata során az alábbi adatokat mértük: 


Abszorbancia
Koncentráció


350 nm
466 nm
mol/dm3
A
0.162
0.764
1.10-4
B
0.547
0.112
1.5.10-4
Keverék
0.434
0.611
?

Mekkora a keverék mol%-os összetétele? A mérések során ugyanazt a cellát használtuk. (A= 7.14.10-5 M; B=8.74.10-5 M)
4 p

Analitikai kémiai feladatmegoldó zárthelyi

2004 december 22

1. Egy Kb=1.53.10-5 m

2. ol/dm3 disszociációs állandójú egysavú gyenge bázis 10.00 cm3-es oldatát titráljuk 0.11 mólos HCl-oldattal metilvörös indikátor jelenlétében.  A fogyások átlaga 9.64 cm3.

a/ Mennyi a gyenge bázis koncentrációja a kiindulási oldatban?

b/ Mekkora a kiindulási oldatok (gyenge bázis illetve HCl) pH-ja?

c/ Mekkora a pH 3.00 cm3 HCl-oldat hozzáadása után?

7 p

2. Fe(III)-ionokat határozunk meg Zimmermann-Reinhardt módszere szerint. 10.0 cm3 ismeretlen Fe(III)-koncentrációjú sósavas oldathoz forralás után megfelelő mennyiségű 0.50 mol/dm3-es SnCl2-oldatot, majd lehűtés után 10 cm3 5%-os HgCl2-oldatot adunk. A Zimmermann-Reinhardt reagens jelenlétében 0.02 mol/dm3-es KMnO4-oldattal (f=1.013) titráljuk. A fogyások: 12.11, 12.05, 12.16 cm3. 

a/ Írjuk fel és rendezzük a fenti 3 reakció (titrálás, SnCl2, HgCl2) egyenleteit.

b/ Számítsuk ki az eredeti (10.0 cm3) oldat Fe-koncentrációját (mol/dm3).

c/ Számítsuk ki, hogy pontosan mennyi (cm3) SnCl2-oldatot kell a Fe(III)-oldathoz adni hogy a redukció teljes legyen.













7 p

3. Egy fémelektród saját jól oldódó sójának vizes oldatába merül. Ha az oldatot 100-szorosára hígítjuk az elektród potenciálja 59 mV-tal csökken. Mi a fém ionjának töltésszáma? Zavaró komponensek nincsenek az oldatban. 






4 p

4. Egy 0.02 M-os Pb2+-oldat polarográfiás elemzésekor 27 (A–es diffúziós lépcső-magasságot mérünk. Mekkora lenne a lépcsőmagasság azonos körülmények között telített PbCl2 oldatra? L(PbCl2) = 10-4 M3.







6 p

5. Egy ismeretlen mangán-tartalmú minta koncentrációját permanganát formájában spektrofotometriás módszerrel ( 528 nm-nél) határozzuk meg. A minta 1,79 g-ját 500 ml vízben feloldjuk és az oldatot 1 cm-es küvettában mérve 42,0 % transzmittanciát kapunk. Ezután a fenti oldat 5,0 ml-éhez 1,0 ml pontosan 0,05 M-os permanganát oldatot adva, s az így készült oldatot szintén 1 cm-es küvettában mérve a transzmittancia 28,0 %-ra csökken. Hány tömeg% az ismeretlen minta Mn-koncentrációja?
MMn= 54,9














6 p

Elf.15 pont (50 %)

Analitikai kémiai feladatmegoldó (IV) zárthelyi

2005 január

Kérünk minden példát külön lapra írni!

1./ 1.00 g minta jodidion tartalmát határozzuk meg jodometriásan a Winkler-féle jodidsokszorozó eljárással. A teljes mintából 100.00 cm3 oldatot készítünk, melynek 20.00-20.00 cm3-ébe feleslegben klórgázt vezetünk. Ekkor a jodidionok jodáttá oxidálódnak. A reakció után a maradó klórt kiforraljuk, majd az oldathoz feleslegben KI-ot adunk. A keletkező jódot 0.05 mólos Na2S2O3-oldattal mérjük vissza. A fogyások: 6.35, 6.32, 6.44 cm3. Írjuk fel a fenti reakciók egyenleteit és számítsuk ki az 1.00 g minta tömegszázalékos jodidion-koncentrációját. MI=127….  (3.4 %m/m)
6 p

2./
Egy Kb=10-5 mol/dm3 disszociációs állandójú egysavú gyenge bázis 10.00 cm3-es oldatát titráljuk 0.15 mólos HCl-oldattal metilvörös indikátor jelenlétében.  A fogyások átlaga 8.34 cm3.

a/ Mennyi a gyenge bázis koncentrációja a kiindulási oldatban?  (0.125 M)
b/ Mekkora a kiindulási oldatok (gyenge bázis illetve HCl) pH-ja?  (11.05 ill. 0.82)
c/ Mekkora a pH a titrálás közben 4.17 cm3 HCl-oldat hozzáadása után?  (9.00)
d/ Mekkora a pH ha a titrálás végpontjában?  (5.08)
8 p

3./ Számítsuk ki a Ag+ ammoniás komplexeinek lépcsőzetes és bruttó stabilitási állandóit, ha az oldatban a következő egyensúlyi koncentrációk vannak: [Ag+]= 2.10-6 mol/dm3, [NH3]=0.1 mol/dm3, [Ag(NH3)+]= 4.5.10-4 mol/dm3, [Ag(NH3)2+]= 0.34 mol/dm3. (K1=2250, K2=7555.6, =1.7.107)
5 p

4./ Ismeretlen Ca2+-koncentrációjú oldat polarografálásakor 54.3 A diffúziós áramot kaptunk. Az oldat 5.00 cm-éhez 2.00 cm3 0.02 mol/dm3-es CaCl2-oldatot adva a diffúziós áram 76.2 A-re nőtt. Mekkora volt az eredeti Ca2+-koncentráció? (0.0083 mol/dm3)
4 p

5./ 0.10 mol/dm3-es FeCl2-oldatot titrálunk potenciometriásan 0.10 mol/dm3-es Ce(SO4)2-oldattal. (T = 298 K)

a/ Számítsuk ki a Ce(SO4)2-oldat fogyását 5.0 cm3 FeCl2-oldatra! (5 cm3)
b/ Mekkora az oldatba merülő Pt elektródpotenciálja az egyenértékpontban? (1.191 V)
c/ Számítsuk ki az egyenértékpontbeli a Fe2+-, Fe3+-, Ce4+- és Ce3+-koncentrációkat! (Fe3+=Ce3+=0.05 mol/dm3, Fe2+=Ce4+=3.9.10-9 mol/dm3)
EoFe2+/Fe3+ = 0.771 V;  EoCe3+/Ce4+ = 1.61 V

5 p

Analitikai kémiai feladatmegoldó zárthelyi

2005/I

1.) Egy oldat 0.08 mol/dm3 KCl-ot és 0.12 mol/dm3 KBr-ot tartalmaz. Az oldat 10.00 cm3-éhez sztöchiometriai mennyiségű szilárd AgNO3-ot adunk, melynek eredményeként a klorid- és bromid-ionok AgCl illetve AgBr csapadékok formájában leválnak. Az oldat térfogatát tekintsük változatlannak.
a/ Számítsuk ki az oldathoz adott AgNO3 tömegét. (339.8 mg)
b/ Számítsuk ki a levált AgCl illetve AgBr csapadékok tömegét. (114.7 és 225.4 mg)
c/ Számítsuk ki a csapadékok leválása után keletkező oldat Cl-- és Br--koncentrációját, ha a hozzáadott AgNO3-nak 6.3.10-3 %-a maradt Ag+ formájában oldatban. (1.24.10-5 és 6.1.10-8 M)
MAg=107.9,  MCl=35.45,  MBr=79.9, MO=16.0,  MN=14.0

LAgCl=1.56.10-10 (mol/dm3)2, LAgBr=7.7.10-13 (mol/dm3)2
6 p

2.)
Egy 0.10 mol/dm3-es egybázisú gyenge sav oldatának fajlagos vezetése 4.15.10-3 (-1cm-1.
a/ Számítsuk ki a sav moláris fajlagos vezetését végtelen higításban! (409.7 (-1cm2mol-1)
b/ Határozzuk meg a 0.10 mólos oldatban a disszociációfokot!

c/ Számítsuk ki a sav disszociációs egyensúlyi állandóját! (10.13% 1.14.10-3 M)
Az ionmozgékonyságok: UH+=349.8 (-1cm2mol-1,  UA-=59.9 (-1cm2mol-1.

4 p
3./
Egy Kb=5.1.10-6 mol/dm3 disszociációs állandójú egysavú gyenge bázis 10.00 cm3-es oldatát titráljuk 0.10 mólos HCl-oldattal metilvörös indikátor jelenlétében.  A fogyások átlaga 8.64 cm3.

a/ Mennyi a gyenge bázis koncentrációja a kiindulási oldatban?  (0.0864 M)
b/ Mekkora a bázis kiindulási oldatának pH-ja?  (10.82)
c/ Mekkora a pH 3.00 cm3 HCl-oldat hozzáadása után?  (8.98)
d/ Mekkora lenne a pH 10.00 cm3 HCl-oldat hozzáadása után?  (2.17)
7 p

4.) Egy oldat ismeretlen Zn2+-, és Cd2+-koncentrációját mérjük polarográfiásan. A Zn2+-koncentráció standard addíciós technikával történő mérésekor az ismeretlen oldatra 18.78 A diffúziós áramot kaptunk. Ezután 5.00 cm3 ismeretlen és 1.00 cm3  5.0.10-3 mol/dm3-es Zn2+-oldat keverékét vizsgálva a diffúziós áram 30.35 A-re nőtt. 

a/ Számítsuk ki az ismeretlen Zn2+-koncentrációt. (1.06.10-3 M)
b/ Az oldat Cd2+-koncentrációját kalibrációs módszer-rel határoztuk meg. A standardek és az általuk adott diffúziós határáramok a táblázatban megadott értékek voltak. Mennyi az ismeretlen Cd2+-koncentráció, ha az ott mért határáram id=15.45 A? (3.32.10-4 M)
5 p

5.)
100.0 cm3 vízben feloldunk 81.1 mg FeCl3-ot és 216.0 mg szerves komplexképző ligandumot (L). Az oldat abszorbanciája 700 nm-en 1.0 cm-es cellában 0.517. Az FeL komplex moláris abszorpciós együtthatója ezen a hullámhosszon 105.51 dm3cm-1mol-1. A Fe3+ és a ligandum nem nyelnek el ezen a hullámhosszon. Számítsuk ki a komplex, a szabad Fe3+-ionok és ligandum koncentrációját valamint a komplex stabilitási állandóját.

MFe=55.85,  MCl=35.45,  ML=216.0  (4.9.10-3, 10-4, és 5.1.10-3 M, K=9607.8)
6 p

Analitikai kémiai feladatmegoldó zárthelyi

2005/II

1.) 0.6 g ismeretlen Ca(COO)2-tartalmú mintát oldunk híg kénsavoldatban s a keletkező oxálsavat 0.02 mol/dm3-es KMnO4-oldattal (f=0.983) való titrálással határoztuk meg.  A fogyás 8.14 cm3 volt.  A kiegészítendő reakcióegyenlet:

MnO4-  +    C2O42-  +    H+  =    Mn2+  +    CO2  +    H2O

a/ Egészítsük ki a reakcióegyenletet!

b/ Számítsuk ki a minta tömegszázalékos kalciumtartalmát!   (MCa= 40.08) (2.67%)
c/ Számítsuk ki a fejlődött CO2 gáz mennyiségét (mg)! (35.2 mg)
6 p

2.) Kloridion koncentrációt határozunk meg Mohr szerint 0.01 mol/dm3-es AgNO3 mérőoldattal.  

a/ Számítsuk ki a titrálás végpontjában a Cl- és Ag+ koncentrációkat, valamint az oldat térfogatát, ha a kiindulási klorid-oldat 10.0 cm3 és 0.03 mol/dm3 koncentrációjú volt. (10-5 M és 40 cm3)
b/ Hány mg K2CrO4-et kell a fenti oldathoz adni, hogy az indikátor pontosan a végpontban jelezzen? (77.68 mg)
c/ Számítsuk ki a végpontig kivált AgCl csapadék mennyiségét! (43.0 mg)
MK=39.1,  MCr=52.0, MAg=107.87, MCl=35.45, MO=16.0,  LAgCl=10-10 (mol/dm3)2,  

LAg2CrO4= 10-12 (mol/dm3)3







6 p

3.)
Egy 10-4 mol/dm3 koncentrációjú egybázisú gyenge sav különböző pH-jú oldatainak abszorbanciáját mérjük 310 nm-en 1.0 cm-es cellában. A mérési eredmények:

a/ Számítsuk ki a sav és anionja moláris abszorpciós koefficiensét a megfelelő pH-jú pufferelt oldatokkal történt mérési eredményekből! (sav: 1320, anion: 6740)
b/ Számítsuk ki a 6.2 pH-jú oldatban a disszociálatlan sav és az anion koncentrációját! (sav: 6.69.10-5, anion: 3.41.10-5 M)
c/ Számítsuk ki a gyenge sav disszociációs egyensúlyi állandóját! (K=3.22.10-7)
6 p

4.) 0.10 mol/dm3 koncentrációju FeSO4-oldat 10.00 cm3-ét 50.00 cm3-re higítjuk, és 0.10 mol/dm3-es Ce(SO4)2-oldattal potenciometrikusan titráljuk platina és kalomel elektródok között 298 K-en. Milyen elektromotoros erőt mérünk a körben

a/ ha az oldathoz 2.00 cm3 Ce(SO4)2-oldatot adunk? (0.735 V)
b/ az egyenértékpontban?  (1.191 V)
c/ Számítsuk ki a végpontban az Fe2+-koncentrációt! (1.29.10-9 M)
E°Ce3+/Ce4+=1.61 V, E°Fe2+/Fe3+=0.771 V,  Ekalomel=0.285 V

6 p

5.) Egy minta benzoltartalmát gázkromatográfiásan, xilol belső standard alkalmazásával határozzuk meg. Az első mérés 10.0 cm3 40.0 mg benzolt és 20.0 mg xilolt tartalmazó oldatból történt. A kromatográfiás csúcsterületek benzolra 36.5, xilolra 22.6 egység voltak. Az ismeretlen minta 20.0 cm3-ében 30.0 mg xilolt oldottunk fel. A kromatográfiás csúcsterületek ekkor benzolra 12.5, xilolra 14.6 egység voltak. Mennyi az ismeretlen oldat benzoltartalma (mg)? (31.8 mg)
4 p
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2.) Egy oldat 0.12 mol/dm3 KCl-ot és 0.10 mol/dm3 KSCN-ot tartalmaz. Az oldat 10.00 cm3-éhez sztöchiometriai mennyiségű AgNO3-ot adunk melynek eredményeként a klorid- és bromid-ionok AgCl illetve AgSCN csapadékok formájában leválnak. Az oldat térfogatát tekintsük változatlannak.
a/ Számítsuk ki az oldathoz adott AgNO3 tömegét

b/ Számítsuk ki a levált AgCl illetve AgSCN csapadékok tömegét.

c/ Számítsuk ki a csapadékok leválása után keletkező oldat Cl-- és SCN--koncentrációját, ha a hozzáadott AgNO3-nak 6.3.10-3 %-a maradt Ag+ formájában oldatban.

MAg=107.9,  MCl=35.5,  MBr=79.9, MO=16.0,  MN=14.0,  MS=32.06,  MC=12.0

LAgCl=1.56.10-10 (mol/dm3)2, LAgSCN=4.9.10-13 (mol/dm3)2
6 p

2./
Egy Kb=10-5 mol/dm3 disszociációs állandójú egysavú gyenge bázis 10.00 cm3-es oldatát titráljuk 0.15 mólos HCl-oldattal metilvörös indikátor jelenlétében.  A fogyások átlaga 8.34 cm3.

a/ Mennyi a gyenge bázis koncentrációja a kiindulási oldatban?  (0.125 M)
b/ Mekkora a kiindulási oldatok (gyenge bázis illetve HCl) pH-ja?  (11.05 ill. 0.82)
c/ Mekkora a pH a titrálás közben 4.17 cm3 HCl-oldat hozzáadása után?  (9.00)
d/ Mekkora a pH ha a titrálás végpontjában?  (5.08)
8 p

3./ Számítsuk ki a Ag+ ammoniás komplexeinek lépcsőzetes és bruttó stabilitási állandóit, ha az oldatban a következő egyensúlyi koncentrációk vannak: [Ag+]= 2.10-6 mol/dm3, [NH3]=0.1 mol/dm3, [Ag(NH3)+]= 4.5.10-4 mol/dm3, [Ag(NH3)2+]= 0.34 mol/dm3. (K1=2250, K2=7555.6, =1.7.107)
5 p

4./ Ismeretlen Ca2+-koncentrációjú oldat polarografálásakor 54.3 A diffúziós áramot kaptunk. Az oldat 5.00 cm-éhez 2.00 cm3 0.02 mol/dm3-es CaCl2-oldatot adva a diffúziós áram 76.2 A-re nőtt. Mekkora volt az eredeti Ca2+-koncentráció? (0.0083 mol/dm3)
4 p

5./ 0.10 mol/dm3-es FeCl2-oldatot titrálunk potenciometriásan 0.10 mol/dm3-es Ce(SO4)2-oldattal. (T = 298 K)

a/ Számítsuk ki a Ce(SO4)2-oldat fogyását 5.0 cm3 FeCl2-oldatra! (5 cm3)
b/ Mekkora az oldatba merülő Pt elektródpotenciálja az egyenértékpontban? (1.191 V)
c/ Számítsuk ki az egyenértékpontbeli a Fe2+-, Fe3+-, Ce4+- és Ce3+-koncentrációkat! (Fe3+=Ce3+=0.05 mol/dm3, Fe2+=Ce4+=3.9.10-9 mol/dm3)
EoFe2+/Fe3+ = 0.771 V;  EoCe3+/Ce4+ = 1.61 V

5 p

2.0.10-4 mol/dm3	 9.30 A


3.0.10-4 mol/dm3	13.95 A


4.0.10-4 mol/dm3	18.60 A





pH = 0.0	A = 0.132


pH = 14.0	A = 0.674


pH = 6.2	A = 0.317








